
 “Paso a Paso” PARA OBTENER CARPETA TRIBUTARIA  

Paso 1 

1- Ingresar a www.sii.cl 
2- Servicios Online  
3- Rut y Clave Tributaria o Clave 

Única 
 

Paso 2 

Acceder  
Situación Tributaria 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Paso 3 

1- Carpeta Tributaria 
Electrónica,  

2- Carpeta Tributaria Regular 
3- Acreditar Rentas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Paso 4 

Diríjase al Final de la Página  
Presione, “Continuar” 

  
Paso 5 

Complete Recuadro: 
1- Ingrese su nombre 
2- Ingrese su correo eléctrico 
3- Otro 
4- Universidad de Talca 
 
 
 
 
 

 

Paso 6 

Autorizar  
Presione “Enviar” 

Finalizando ya la emisión acepte la autorización en el cuadro de texto que se indica y presione enviar:

  

Situación Tributaria 

1 

2 

3 

Presionar 

Indique su nombre 

Indique su email 

Otro 

Universidad de Talca 

Presionar 



Paso 7 

 
Guardar en PDF  
Imprimir y Anexar Carpeta 
Tributaria a su Declaración 
Jurada 
 

 

 

Guardar 



CÁLCULO DEL INGRESO MENSUAL 

(RELLENAR RECUADROS DECLARACION ENERO A DICIEMBRE) 

1- Si cuenta con el certificado de su Empleador el monto a declarar en Formulario debe ser calculados con las 

columnas: 4 – 5 + 7 + 8 (Marcadas en amarrillo en imagen), Monto sin actualizar 

 

 

2- Si cuenta con Liquidaciones de Sueldos, el monto a declarar debe ser calculado de la siguiente forma: 

 

 

(+) Total Haberes 

(-) AFP 

(-) Fonasa/Isapre 

(-) Impuesto Único 

(-) Seguro de Cesantía 

Monto a declarar 

 

 No se consideran como descuentos, prestamos, seguros complementarios, Anticipos u otros aprobados de 

forma voluntaria por el deudor. 

 Si durante el año cuenta con Finiquito debe agregar en el mes que corresponda el monto líquido que recibió, de 

acuerdo a Dictamen N°034596 de fecha 30/04/2015 emitida por la Contraloría General de la Republica  

 En el caso de Licencia Médica los montos deben ser considerados en el mes de pago. 

3- Si cuenta con Formulario 22 puede calcular el monto total y registrar en el mes de diciembre, las líneas a 

considerar son las siguientes. 

Línea Concepto Código (+) o (-) 

1 
Retiros o remesas afectos al IGC o IA, según art. 14 letras A) y/o D) N° 3 

LIR 104 (+) 

2 Dividendos afectos al IGC o IA, según art.14 letras A) y/o D) N° 3 LIR 105 (+) 

4 
Rentas presuntas propias y/o de terceros, según art. 14 letra B) N° 2 y art. 

34 LIR 108 (+) 

6 
Rentas asignada propias y/o de terceros, provenientes de empresas 

sujetas al art. 14 letra D) N° 8 LIR 1632 (+) 

9 Rentas exentas del IGC, según art. 54 N° 3 LIR 152 (+) 

11 Otras rentas de fuente extranjera afectas al IGC o IA (según instrucciones) 1104 (+) 

12 Sueldos, pensiones y otras rentas similares de fuente nacional 161 (+) 

RECUADRO Nº 1: HONORARIOS Total ingresos brutos (Incluye códigos 461, 545, 1650 y 856) 547 (+) 

RECUADRO Nº 1: HONORARIOS Participación en sociedades de profesionales de 2ª Categoría 617 (+) 

RECUADRO Nº 1: HONORARIOS Total remuneraciones directores S.A.   479 (+) 

23 IGC o IUSC, según tabla (arts. 47, 52 o 52 bis LIR) 157 (-) 

88 
Cargo por cotizaciones previsionales, según arts. 89 y sgtes. D.L. N° 3.500 

de 1980 900 (-) 

  Total Ingresos  a declarar mes diciembre   (=) 

 

 Si usted es Socio o tiene una Empresa debe presentar Certificado del Contador indicando % de participación y 

utilidad, recibida y esto se declara en mes de diciembre. 


